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LAUDATIO
MUDr. Tomáš Janota, CSc.,slaví šedesáté páté narozeniny

MUDr. Tomáš Janota, CSc., 
slaví šedesáté páté narozeniny

Narozeniny jsou dobrou příležitostí k oslavě 

i ohlédnutí, a tak se o jedno takové pokusím. 

Tomáše Janotu znám 30 let, a to je docela 

dlouhá doba na to, aby bylo nač vzpomínat. 

Nebudu ale psát výčet Tomášových pracov-

ních a profesních úspěchů, kterých bylo tolik, 

že by nám nestačilo ani několik stran. Všichni 

vědí, že Tomáš dlouho vedl koronární jednot-

ku 3. interní kliniky 1. LF UK a VFN a věnuje se 

akutní kardiologii. Pracoval i jako předseda 

Asociace akutní kardiologie České kardiolo-

gické společnosti a kardiologii reprezentuje 

i v České resuscitační radě. Není překvapením, 

že ČKS ocenila Tomáše Janotu čestným člen-

stvím. A to mne vede k první myšlence. Tomáš 

je výborný a trpělivý pedagog a v rámci všech 

svých profesních aktivit ho vždy provázela řa-

da školenců a studentů, kterým předával své 

zkušenosti a trénoval je v intenzivní kardiologii 

i v praktických dovednostech. Dnes můžeme 

říci, že Tomáš vyškolil generace kardiologů a in-

tenzivistů a byl jedním z těch, kteří zásadním 

způsobem přispěli k formování moderního po-

jetí akutní kardiologické péče. Další myšlenka, 

která mne v souvislosti s oslavencem napadá, 

je velmi široké spektrum aktivit, které Tomáš 

zvládá. Začíná to jeho medicínským záběrem, 

který začal internou, pokračoval kardiologií 

a intenzivní medicínou a zahrnuje celé spek-

trum kardiologické diagnostiky. Jeho peda-

gogické schopnosti jsem už zmínil a nutné je 

připomenout, že se nadále věnuje nejen post-

graduálním, ale i pregraduálním studentům 

na 1. lékařské fakultě UK. Navíc se s Tomášem 

můžete pobavit o hudbě, nechat si doporučit 

hezké divadelní představení nebo aktuální 

zajímavou výstavu, nezklame vás ani tipem 

na dobrou knihu. O tom, že Tomáš je aktivní 

sportovec, víme všichni. Jeho prakticky kaž-

dodenní cesty na kole do práce, i když počasí 

cyklistice vůbec nepřeje, nás už nepřekvapují. 

Ale možná není všeobecně známo, že Tomáš je 

pravidelným účastníkem Jizerské 50 a umisťuje 

se ve své kategorii velmi dobře! A to všechno 

dokáže skloubit s rodinou, s níž sportuje, ces-

tuje i chodí za kulturou. 

S Tomášem je prostě radost pracovat i se 

jen tak potkat. 

Milý Tomáši, dovol mi, abych Ti jménem 

svým i jménem kolegů, spolupracovníků, 

studentů, školenců i kamarádů popřál pevné 

zdraví, veselou mysl, pevné nervy a hodně 

sportovních úspěchů. Ať se Ti dále daří.

Michal Vrablík

  /  Interv Akut Kardiol. 2024;23(2-3):139  /  INTERVENČNÍ A AKUTNÍ KARDIOLOGIE

Obr. 1.  Na běžkách

Obr. 2.  MUDr. Tomáš Janota, CSc., umí nosit 
i smoking a frak

Obr. 3.  Oblíbená pěší turistika

Obr. 4.  Na zasedání PS Akutní kardiologie v Karlových Varech


